



## 2023山东(济宁)高招会高职(专科)场现场火爆

# 现场“问招”，家长、考生收获多

记者 陈丹 常文彬

7月15日，2023山东(济宁)高考招生咨询会高职(专科)场在济宁体育中心举办，来自省内外的众多高职院校齐聚于此，面对面请高校教师为志愿填报支招。火爆人气，见证山东(济宁)高招会的影响力，这是继6月份2023山东济宁高招会(本科)综合场后，齐鲁晚报·齐鲁壹点为广大学子准备的又一份厚礼。

### 高职专科志愿填报 就业因素要放首位

当日上午8点，高招会现场已人流如潮，众多家长、学子穿梭在各大高校展位，咨询着专业、就业等焦点话题。

“我们一早从邹城开车过来，就是想抓住机会，面对面跟老师们仔细交流一下。”上午8点30分，田鑫跟两位闺蜜在高招会现场刚逛完一圈，手中就拿着满满的招生简章。“我们几个考试成绩都差不多，所以一起组团来看看，能不能报到同一所大学。”田鑫说，对于院校选择，她们都偏向省内的师范类院校，比如齐鲁师范学院，期望入校后，再通过专升本继续提升学历。“师范类是首选，其他一些定向培养的，毕业即就业院校也在我们的考虑范围内。”田鑫的闺蜜补充说，现在就业压力比较大，如果能在报考环节就解决掉就业这一现实问题，以后的压力就会减小。

现场也有不少考生是自己来的。在一片树荫下，李波席地而坐，专注着手中的资料。“我偏向工程类、机械类院校，因为相对好就业一些。今天我着重问了济南铁路学校、山东交通

职业学院和山东电子职业技术学院等几所院校，但志愿具体该如何填报，还要回去考虑考虑。”

当然，志愿填报的大事，少不了一家人齐心协力。“去哪个城市，报哪所学校，学什么专业，就业前景如何，都要考虑到。”王先生说，家里孩子考了430多分，希望能借此次高招会找到合适的3+2类院校。

### 省内省外院校云集 满足多样求学需求

本次高招会，涵盖了齐鲁师范学院、山东商业职业技术学院、山东协和学院、济宁职业技术学院、山东海事职业学院、山东司法警官职业学院、齐鲁医药学院等省内外众多高校。另外，还有韩国群山国立大学、北京工商大学(国际)、北京语言大学(新加坡留学)等，满足学子们的留学需求。

“刑事执行、刑事侦查技术、司法信息安全、行政执法等是我们学校的王牌专业，每年公安司法类岗位招录时，会招走30%的毕业生，便利入警。”山东司法警官职业学院招考教师表示，这四类专业录取分数线也相对较高，“尤其刑事执行专



现场招生老师为考生答疑解惑。

业，去年最高分达518分。另外三门专业，录取平均分也在440—490之间。”

作为省内知名高职类院校，山东商业职业技术学院开设的智慧健康养老服务与管理、社区康复专业，被不少家长咨询。“该专业是面向康养产业设置的，毕业以后可以到康养类企业就业，也能考取社区类的事业编。”招考老师介绍，大数据与财务管理、电气自动化技术、会计和审计等相关专业，近年来也颇受欢迎。“相关专业后期可以到山东大学、山东财经大学继续进修。”

韩国群山国立大学、北京工商大学(国际)等院校，则方便

了学子们到国外就读。“学校在水产科学、环境科学、化学及土木、汽车等相关专业中，拥有较好基础，不少专业在韩国名列前茅。而且，留学韩国费用也相对较低，欢迎学子们进行报考。”招生老师说。

根据往年的招生录取情况，往往会有一些分数超过一段线的考生没被本科院校录取，对于这些考生来说，高职院校的“3+2”本专科贯通培养专业是一个不错的选择。“专本贯通的学生需要在专科三年内完成本科段课程的学习，这需要学生具备一定的学习能力和自我管理能力。同时，学生在选择专本贯通专业时，也需要考虑

自己的兴趣和职业规划，避免盲目跟风。”在接受考生家长咨询时，山东中医药高等专科学校的招生老师也针对“3+2”本专科贯通培养专业的特点提出了一些建议。

随着本科场、专科(高职)场高招会落下帷幕，2023山东(济宁)高考招生咨询会也圆满落幕。明年，山东(济宁)高招会将继续送“招”，为考生“问前程”。



扫码看视频

## 2023年济宁市“慈心一日捐”活动启动 为民办实事，善行暖民心

本报济宁7月17日讯(记者褚思雨) 2022年，济宁市开展了以“我为群众办实事、爱心善行暖民心”为主题的“慈心一日捐”活动，全市慈善总会系统共接收慈善捐赠款物4.02亿元，用于慈善项目支出3.27亿元，其中拨付疫情防控一线9285.54万元，帮扶解决了11.46万户城乡困难群众的上学、生活、就医等问题，在保障

改善民生、巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接方面发挥了重要作用。

根据全省统一安排部署，2023年济宁继续在全市倡导开展以“我为群众办实事、爱心善行暖民心”为主题的“慈心一日捐”活动。今年的“慈心一日捐”活动总体上安排在7月至10月进行，社会各界可通过4种方式参与。一是直接进

行现金捐赠。二是与各级慈善组织签订合同认捐慈善冠名基金或微基金，以基金本金的一定比例逐年捐赠的方式支持慈善事业。认捐规模一般分慈善微基金和小型、中型、大型慈善冠名基金4个档次。三是捐赠新品适用物资，经市慈善总会捐赠物资评估定价委员会认证，所捐赠物资折算的价款作为捐赠款。四是根据慈善组织

设定的慈善救助项目，通过定向捐赠现金或认捐项目基金的形式直接参与慈善捐助，资助特定困难群体、家庭或个人。捐赠人依法享受公益性捐赠税收减免政策。

“慈心一日捐”募集资金将由市、县慈善总会和乡镇(街道)慈善分会或协会分别负责接收。募集资金将根据捐赠人意愿，用于开展朝阳助学、情暖万家、康

复助医、爱心助残、夕阳助老等社会弱势群体最需要的救助项目以及东西部协作、对口支援等工作。社会认捐设立的慈善冠名基金、慈善微基金，由市、县慈善总会分别负责签订捐赠合同并接受捐赠。对基金捐赠资金，根据捐赠人的意愿和慈善救助工作实际管理使用。捐赠收入、管理、使用情况接受财政、审计部门监督。